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Загальні уявлення про управління та поводження з відходами

Викладач: к.т.н., доц. каф. екології Корбут Марія Броніславівна 



Що таке відходи?
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Відходи - будь-які речовини, матеріали й предмети, що 
утворюються у процесі людської діяльності і не мають 
подальшого використання за місцем утворення чи 
виявлення, яких їх власник повинен позбутися шляхом 
утилізації чи видалення 

Промислові відходи  – утворюються в результаті 
виробничих циклів

Відходи споживання (побутові) – утворюються в 
результаті життєвого циклу людини.



Закон України «Про відходи» (05.03.1998 р.):

• відходи – це будь-які речовини, 
матеріали і предмети, що утворюються в 
процесі людської діяльності і не 
використовуються потім за місцем 
утворення або виявлення, від яких їх 
власник позбавляється, має намір або 
зобов'язаний позбавитися шляхом їх 
утилізації або видалення.

Цей Закон визначає правові, організаційні та економічні 

засади діяльності, пов'язаної із запобіганням або зменшенням 

обсягів утворення відходів, їх збиранням, перевезенням, 

зберіганням, сортуванням, обробленням, утилізацією та видаленням, 

знешкодженням та захороненням, а також з відверненням негативного 

впливу відходів на навколишнє природне середовище та здоров'я 

людини на території України.



Державний класифікатор відходів 
України ДК 005-96:

• відходи – це будь-які речовини і предмети, що утворюються в 
процесі виробництва і життєдіяльності людини або внаслідок 
природних або техногенних катастроф, які не мають свого 
подальшого призначення за місцем утворення і підлягають 
видаленню або переробці з метою забезпечення захисту НС і 
здоров'я людей або з метою повторного їх залучення до 
господарської діяльності як матеріально-сировинних або 
енергетичних ресурсів.

Класифікатор відходів входить до державної системи класифікації та кодування техніко-економічної та соціальної

інформації.

Класифікатор відходів забезпечує інформаційне підтримування у вирішенні широкого кола питань державного

управління відходами та ресурсовикористанням на базі системи обліку та звітності, гармонізованої з міжнародними

системами, зокрема, у галузі екології, захисту життя та здоров'я населення, безпеки праці, ресурсозбереження,

структурної перебудови економіки, сертифікації продукції (послуг) та систем якості.



Базельська конвенція про контроль за 
транскордонним переміщенням небезпечних 

відходів і їх видаленням:

• відходи - речовини або 
предмети, які видаляються 
або призначені до 
видалення, або мають бути 
видалені відповідно до 
вимог національного 
законодавства.

Цей документ був підписаний 53-ма державами світу. В 1987 році їх представники зібрались в місті 

Базель у Швейцарії та домовились про правила перевезення небезпечних відходів через кордони. 

Конкретні процедури по імплементації конвенції прописані в постанові 1120 уряду України 

та регулюванні 1013/2006 Європарламенту.

http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1120-2000-%D0%BF
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=celex:32006R1013


Рамкова Директива Європейського союзу 
(ЄС) дає широке визначення відходів:

• відходи – це будь-які речовини або 
об'єкти, від яких позбавляється або 
збирається позбавитися власник, або 
від нього вимагають це зробити.

ДИРЕКТИВА 2008/98/ЄС ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ
Директива направлена на встановлення основних правил поводження з 
відходами, що дозволять зменшити захоронення відходів та забезпечити 
економію ресурсів завдяки повторному використанню та переробленню 
вторинної сировини. Директива також встановлює фінансові стимулюючі 
механізми з метою зменшення утворення відходів та зобов’язання 
утворювача відходів заплатити за шкоду, спричинену довкіллю та 
здоров’ю людей.
























